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ПРОПОЗИЦІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ  

В РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Сяська О.В., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Зелений туризм – сучасний вид відпочинку, який останнім часом набирає 

пріоритетності, стає популярним і доступним для всіх верств населення, тому 

його проблеми та перспективи розвитку представляють інтерес для науковців. 

1. Обґрунтованість розвитку зеленого туризму в Рівненській області. 

Рівненська область – мальовнича в природному відношенні частина України. 

Тут розміщені приємні для очей спостерігача природні ландшафти: затишні, 

незаймані промисловою цивілізацією куточки; красиві водойми; річки, 

обрамлені чарівними природними берегами; казкові лісові масиви; свіжі, зелені 

долини, прекрасні шовковисті галявини; невеликі пагорби. Одним словом, куди 

не глянь, – усюди зелена, що радує око, краса. 

2. Можливості розвитку зеленого туризму в Рівненській області. 

Наявність великої кількості сіл, хуторів, окремих поселень, що знаходяться в 

мальовничому, природному і красивому обрамленні, домашнє господарство, 

присутність в побуті багатьох, не забутих народних пристосувань, наявність в 

хазяйстві худоби, ведення польових, присадибних сільськогосподарських робіт, 

наявність в садах плодових дерев і т.д. створюють сприятливі умови для 

розвитку зеленого туризму. 

3. Пріоритетність розвитку зеленого туризму в Рівненській області на 

базі розвинених сільськогосподарських комплексів. В агропромисловому 

комплексі Рівненської області функціонує 753 сільськогосподарських 

підприємств, в тому числі 493 фермерських господарств, 115 – господарських 

товариств, 83 – приватних підприємств, 42 – виробничих кооперативів, 5 – 

державних підприємств, 180,5 тис. – особистих селянських господарств [1]. 

Серед них є розвинені із сучасною інфраструктурою сільськогосподарські 

комплекси: ЗАТ «Агропромислова корпорація «Зоря»», Агрофірма «Крупець», 

селянське фермерське господарство «Нива» (с. Моквин), приватне 

сільськогосподарське підприємство «Оріана» (с. Обарів); колективне 

сільськогосподарське підприємство «Межирицьке», сільськогосподарський 

виробничий кооператив «Маяк» (с. Головин), фермерське господарство «Шанс» 

(с. Кам’янка) [2] та ін., на базі яких можна організувати зелений відпочинок 

туристів, забезпечивши їх житлом та надавши можливості харчування, гігієни і 

спостережень за сільськогосподарським виробництвом. Необхідно 

організовувати ознайомчі екскурсії в розвинені сільськогосподарські 

комплекси: на ферми, садові, овочеві сільськогосподарські підприємства. 

Також можна дозволити бажаючим брати участь у виробничих процесах, що 

дозволить отримати масу позитивних вражень дорослим і дітям, а сам процес 

матиме непомітний, але сильний виховний вплив на підростаюче покоління. 
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4. Залучення до зеленого туризму освітніх закладів Рівненської області 

на базі розвинених сільськогосподарських комплексів. У Рівненській 

області багато середніх і початкових шкіл, інтернатів, дитячих будинків, 

професійних училищ, коледжів, університетів. Усі навчальні заклади 

Рівненщини слід залучити до зеленого туризму, благотворний вплив якого на 

підростаюче і молоде покоління не викликає сумнівів. Для цього в кожній 

районній державній адміністрації повинні бути менеджери з організації і 

проведення зеленого туризму для учнів і студентів освітніх та виховних 

установ. Особливу увагу слід приділити виховним закладам: дитячим 

виправним колоніям, дитячим будинкам, інтернатам. Спілкування з істинними, 

природними цінностями будуть благотворно впливати на вихованців і 

поступово, природно їх виправляти, виліковувати, загоювати душевні травми 

дітей. 

5. Розвиток зеленого туризму в Рівненській області на базі скромних 

особистих селянських господарств. У Рівненській області багато особистих 

господарств, які, демонструючи народність побуту і сільськогосподарської 

праці, не в змозі самостійно організувати спальні місця, душ і туалет в своїх 

будинках для відпочиваючих. Але бажання охопити ці господарства зеленим 

туризмом, долучити відпочиваючих до істинних, народних прийомів і методів 

господарювання та побуту, яким притаманна чарівна споконвічна народна 

щирість, підказує нам такі пропозиції з організації зеленого туризму в цих 

господарствах: 

- по-перше, кожному селу необхідно мати молодого фахівця-менеджера, 

який міг би займатися організаційними питаннями; 

- по-друге, потрібно в даному населеному пункті або поблизу його, в 

межах пішої прогулянки, мати готельний комплекс, де відпочиваючі могли б 

спати, їсти та користуватися необхідними гігієнічними приміщеннями (душ, 

туалет). 

6. Організація зеленого туризму в Рівненській області на базі 

скромних, особистих селянських господарств. Менеджерам, які 

займатимуться питаннями організації зеленого туризму, рекомендується: 

1. Вивчити своє селище з точки зору історії, традицій, видів 

сільськогосподарських робіт, худоби, можливості збору в лісі грибів, ягід, 

можливості відпочинку біля водойм, риболовлі (при наявності), намітити ті 

особисті господарства, в які, за згодою їх власників, можна було б запросити 

відпочиваючих на екскурсії (власники отримують за це плату), спланувати 

маршрути пересування туристів і програму відпочинку на кожен день. 

2. Створити рекламу, в якій необхідно розмістити інформацію про: 

історичні та культурні цінності, ландшафт, водойми, види особистих 

господарств, маршрути пересування, ціну послуг. 

3. Скликати організаційні збори для місцевих жителів, бажаючих прийняти 

участь в організації та проведенні зеленого туризму. Домовитися, розставити 

акценти. 

7. Організація зеленого туризму для всіх верств населення Рівненської 

області. Необхідно продумати організацію зеленого туризму для всіх верств 
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населення. Якщо раніше можливість відпочивати в сільській місцевості мали, в 

основному, власники дач (наукова, промислова, культурна, торгова 

інтелігенція), то сьогодні зелений туризм дає можливість такий вид відпочинку 

зробити доступним для всіх верств населення. Необхідно (по можливості) в 

кожному сільському населеному пункті побудувати сільські готелі з 

необхідним набором зручностей та послуг (душ, туалет, кухня) і скромними 

тарифами. 

Висновки. 1. За даними Рівненської обласної державної адміністрації 66 

приватних садиб Рівненщини [3] пропонують всім бажаючим сільський 

відпочинок.  

2. Оскільки за адміністративно-територіальним поділом область включає 

16 районів, 4 міста обласного (Рівне, Дубно, Кузнецовськ, Острог) та 7 – 

районного значення, 16 селищ міського типу, 1000 сільських населених пунктів 

[4, с. 10], тому буде потрібна певна кількість менеджерів з організації зеленого 

туризму, підготовку яких може здійснювати Рівненський державний 

гуманітарний університет. 

3. На нашу думку, до складу селищних рад з часом будуть входити не 

тільки голови, агрономи, зоотехніки, але і менеджери з організації зеленого 

туризму. 
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